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Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον 
Ι.Ν. Αναλήψως στο κέντρο του Βελιγραδίου 
(ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ιστορικές στιγμές ζει σήμερα η Σερβία καθώς κατέφθασε στο 
αεροδρόμιο του Βελιγραδίου, παραμονή της Αναλήψεως και 
πανηγύρεως της πόλης, η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου 
από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους
, ανοίγοντας για τον ευσεβή λαό της χώρας ένα δεκαήμερο 
κύκλο πνευματικής ευλογίας.

Αποστολή στη Σερβία, Βελιγράδι
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Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Live: Xpam

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης
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Οι Ιερές Ακολουθίες θα μεταδοθούν ζωντανά από την διαδικτυακή 
τηλεόραση της Pemptousia ΤV.

Υποδοχή στο Αεροδρόμιο
Με ανώτατες εκκλησιαστικές και κρατικές τιμές υποδέχθηκε λίγο μετά τις 16:00 
τοπική ώρα (17:00 ώρα Ελλάδος) η Σερβία, στο αεροδρόμιο “Νικόλα Τέσλα” στο 
Βελιγράδι, την Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου εκ της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου.

Το Θεομητορικό κειμήλιο κόμισε ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέροντας 
Εφραίμ, τον οποίον συνοδεύουν πατέρες της βατοπαιδινής αδελφότητας, ενώ για 
την υποδοχή παρέστησαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
καθώς και ο Πρόεδρος της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς.

Διαβάστε: Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ)

Έλευση της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως 
στο Βελιγράδι
Στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στο Βελιγράδι έχουν ήδη από τις πρώτες πρωινές 
ώρες προετοιμαστεί οι χώροι και ο Ιερός Ναός ώστε με κάθε ευπρέπεια να 
υποδεχθεί το μοναδικό Θεομητορικό Κειμήλιο από την επίγειο Ζωής της Παναγίας 
μας.

Πλήθος κόσμου βρέθηκε στον αύλειο χώρο του Ιερόυ Ναού, με την ατμόσφαιρα να 
είναι συγχρόνως συγκινητική και κατανυκτική. Ο Μακαριώτατος με την Τιμία 
Ζώνη στα χέρια εισήλθε στον Ιερό Ναό, πλαισιούμενος από Επισκόπους της εν 
Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας και τον τοπικό κλήρο, ενώ ψάλλονταν ύμνοι.
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Αμέσως μετά τον λόγο πήρε ο Μακαριώτατος, ενώ καθ’ όλη τη διάρκεια ο ευσεβής 
λαός προσκυνούσε την Τιμία Ζώνη. Ο Μακαριώτατος μετά τον λόγο του δώρισε 
στον Καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου μια εικόνα με τον Άγιο Σάββα, τον Άγιο 
Συμεών τον Μυροβλήτη και τον Άγιο Λάζαρο.

Μετά τον Πατριάρχη Σερβίας τον λόγο πήρε ο Γέροντας Εφραίμ, ο οποίος ανέφερε 
ότι στο πρόσωπο του Μακαριωτάτου εκφράζεται η ευλάβεια όλου του σερβικού 
λαού. “Ο Σερβικός λαός έδειξε ότι πέρα από τις αξίες, πέρα από την ανθρώπινη 
δόξα, υπάρχει κάτι άλλο. Και αυτός είναι ο αγιασμός του ανθρώπου. Αυττόν 
απέδειοξαν οι άγιοι αυτοί. Ο Άγιος Σάββας και ο Άγιος Συμεών και ο Άγιος Λάζαρος
“, τόνισε ο Γέροντας Εφραίμ. “Θα είναι Σερβία πριν την Αγία Ζώνη και μετά την 
Αγία Ζώνη” σημείωσε ο Γέροντας.

Ο Γέροντας δώρισε στον Πατριάρχη Σερβίας μια εικόνα, η οποία εικονίζει τον Άγιο 
Λάζαρο να δίνει στη Μονή Βατοπαιδίου ένα τεμάχιο της Αγίας Ζώνης και ένα 
εγκόλπιο, ενώ ακολούθησε ο πανηγυρικός Εσπερινός της Αναλήψεως.



Η εορτή της Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας 
Ζώνης
Την επόμενη ημέρα, Πέμπτη 21 Μαΐου 2026, εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου 
και ημέρα της επίσημης εορτής του Βελιγραδίου, στις 9:00 τοπική ώρα (10:00 
ώρα Ελλάδος) ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας θα προστεί της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον αύλειο χώρο του ναού, 
συλλειτουργούντων Ιεραρχών και κληρικών της Εκκλησίας της Σερβίας 
και Βατοπαιδινών πατέρων.

Ξεχωριστή θέση στους εορτασμούς θα έχει η λιτανεία της Τιμίας Ζώνης από 
τον Ιερό Ναό της Αναλήψεως έως τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βράτσαρ η οποία θα ξεκινήσει στις 19:00 τοπική ώρα (20:00 ώρα Ελλάδος). 
Μετά την άφιξη της Τιμίας Ζώνης στον μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Σάββα, θα αναπεμφθεί δέηση προς την Υπεραγία Θεοτόκο υπέρ της σωτηρίας του 
σερβικού λαού, ενώ ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος θα απευθύνει ομιλία 
για το ιστορικό αυτό γεγονός.



Kαθημερινά θα υπάρχει ενημέρωση από το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ και 
τους απεσταλμένους μας στη Σερβία που θα μεταφέρουν με εικόνα και ήχο 
όλες τις μεγάλες πνευματικές στιγμές.

Το Σάββατο 23 Μαΐου 2026 και στις 21.00 (Ώρα Ελλάδος) δείτε ζωντανά στην  
Pemptousia ΤV την Αγρυπνία της Κυριακής των Αγίων Πατέρων και μνήμης 
Κυρίλλου και Μεθοδίου των φωτιστών των Σλάβων από τον Ναό του 
Αγίου Σάββα Βελιγραδίου. Στο δεξιό αναλόγιο θα ψάλει στην ελληνική ο 
Βυζαντινός Χορός ΤΡΟΠΟΣ με Χοράρχη τον Διδάσκαλο της Ψαλτικής Τέχνης, 
Κωνσταντίνο Αθ. Αγγελίδη, ενώ στο αριστερό θα ψάλει στην σλαβονική ο 
Βυζαντινός Χορός Βελιγραδίου με Χοράρχη τον Nikola Popmihajlov.
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